

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsen házhoz küldve:
egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr.
egyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számkapok Weidinger N.
könyvker. (Szedelvény-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy új hasábnal pei 1 sor egyszer
megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
10-szerért 4 kr. Ezenfelül. — Minden
hirdetés után 30 kr. helyigényű áru-
rend. A nyilatkozó 1 pei. sor 10 kr.
A hirdető díj előre fizetendő.

SZERKESZTŐI IRODA:
Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizethető helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbáz épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
János-utca 8-ik szám.

A mi színházunk!

Itt az ősz, itt vannak a hűvös esték, nemskóra itt lesz a tél is az ő nemalmas, hosszúra estével. — csak egy hiányzik még ehhez az egyhang, szomorú képhez, a mi megelevenítene azt — az ilyenkor már megszokott színészre, a mely új érdeket kölcsönöz az eddig tires városnak a nyári élvezetek után.

Mindenütt halljuk, olvassuk, hogy itt — amott megkezdik a szini-évszót, sőt Pozsonyban, Szegeden is még más kisebb helyeken is az új színházat avatják föl s nyitják meg. Csak Pécs hallgat, Pécs — a dunántúli kulturavárosok legnemesbje, a Pécs, mely rövid egy hó előtt büszkén csillogtatta a művészetek egyik gyöngyét az általa rendezett, országra szóló dalünnepélyek alatt.

S ez a hallgatás nagyon rémes! Van ebben más is, mint pusztán esetlegesség, van ebben vétkes hanyagság!

Most, hogy időszerű is, de másrészt mert a fővárosi lapok is épen ez alkalomból foglalkoznak e szegényes állapotokkal, mely városunkat semmi esetre sem emeli a műveltség nivójára, szükséges, hogy mi is hozzájáruljunk.

A városi hatóságnak van egy albizottsága, a szinügyi választmány. Ez a bizottság látta, láthatta, vagy látta kellett volna már régtől fogva, hogy az állapotok ilyenén meg nem állhatnak; hogy itt legközelebb be fog következni az a sajnos körülmény, mely manapság oly szomorúan karakterizálja városunkat.

A szinügyi bizottság, vagy ha az nem, maga az egység törvényhatóság — látva az előbb — utóbb bekövetkező állapotot, miért nem gondoskodott módokat arról, melyek ha már teljesen meg nem szüntetik is, legalább enyhébbé tegyék azt.

A helyett egészen a könnyelműség vitt ignorálás hangján kimondják, hogy beszukjuk az őcska színházat, az idén nem játszunk — vagy tán soha sem!

Miért csukták be a színházat? Azért mert őcska, mert az igényeknek nem felel meg, mert tűzveszélyes. Hát itt már meg szabad állanunk? Hát ez már elég? Nem kell-e akkor arról is gondoskodnunk, hogy az őcska megújíttassék, az igényeknek megfelelővé tétessék s tűzrendőri szempontból a kellő intézkedések megtéttessenek?

Becsukjuk a színházat! és aztán? Hát az anyagiak terén nyújtottak általános silánysága között már a szellemeinkben se legyen részünk?

Igaz, a színház nem a városé, az magán tulajdon, s a tulajdonos nincs abban a helyzetben, hogy a költségeket fődözze. De igenis följajánlott 3000 forintot, és ez is pénz. A város, ha akar, tud módot találni, hogy a maga erejéből hozzájáruljon. Nem mint segélyt értjük; hanem vagy kölcsönképpen, vagy bérrelzet fejében adjon a város az okvetlenül fölelelendő szinalapból annyit, a mennyi a tulajdonos által följajánlott összeget a szükségesre kiegészíti. Vagy bérlelje ki a város a színházat s mint bérlő — a tulajdonos hozzájárulásával — vigye keresztül a javításokat, mint szükséges beruházást.

Bármilyen módon, de e felszeg helyzetet változtatni kell! A város közönségének, olyan város közönségének mint Pécs, — szüksege van színházra! Ezt még a legrímivebb gondolkodású külvárosi fuvaros is megérti, mert még neki is kell a színház. Csak

a mi jó uraink nem akarják megérteni, nekik az a szó: színház, hiányzik a szótárunkból.

Miután pedig egy új színház építésére manapság, de még néhány év múlva is — gondolunk sem lehet, mert sem a város amúgy is túlterhelt anyagi helyzetére, sem a közönség áldozatkészségére egyelőre számíthatunk nem lehet: nincs más mód, mint a régít bármilyen módon renováltatni. (mely még sem kerül annyiba s nem tart oly soká, mint egy új színház fölépítése) s azalatt hasson oda a hatóság és a közönség minden erejéből, de minden erejéből, hogy az új városi színház létesítése elvgre dülöntra jusson, hogy az eddigi gyalázatos mizeriáknak, — melyeket a fővárosi hírlapok már országszerte szellőztettek a mi pirulásunkra, — egyszer s mindenkorra vége szakíttassék!

Országgyűlés.

Három havi szünet után szept. 18-án újra összeült mind a két ház. A képviselőháznak nemcsak látogatott, hanem egyúttal igen érdekes ülése is volt, a melyben a rendes szokástól eltérőleg már most, a szept. első napján két fontos interpelláció tételét meg. Horváth Boldizsár és Irányi Daniel intéztek kérdést a miniszter elnökhöz a bolgár bonyodalmak tárgyában, kitéjeztet adva amúgy általános elégtelenségnek, melyet Oroszországnak Bulgáriában való szereplése nálunk kellett. Horváth beszédének ama passzusait, a hol az önálló balkán-szigeti államok alakulásának szükességét fejtegette és Sándor fejedelemnek a közép-európai hatalmak bejegyezésével történt letételét immorálisnak nyilvánította, a hazánk mind a három részén élénk helyesléssel fogadták. Mind a Horváth, mind az Irányi beszédében föl volt vetve a Németországgal való szövetségi kérdés is, melynek beése a legutóbbi keleti események tanulságai szerint bizony nagyon kétes ránk nézve.

E két interpelláción kívül az ülés elején szóba került a Janszki-ügy is. Midőn ugyanis az elnök bejelentette az ez iránt a házhoz intézett kérényeket, Helfi s utána Ugron Gábor és Csanády Sándor is azt kívánták, hogy az ismert királyi kézirat hivatalosan közöltessék a házzal és hogy az említett kérényeket még most ne utasítsák a kérénybi bizottsághoz. Tiszta Kálmán kétszer is felszólt az indítvány ellen, melyet végül Helfi vissza is vont.

A főrendiház ülése csak pár percig tartott.

A képviselőház keddi üléset kizárólag a választások vették igénybe. Névszerinti szavazás után megválasztották a két alelnököt, a házagnyot és hét jegyzőt. A választás a jelölések szerint történt, vagyis megválasztották első alelnöknek Szontagh Pált, másodalelnöknek Bánffy Béla grófot, házagnyagnak V. Kovács Lászlót; jegyzőket: Tibád Antal, Törs Kálmán, Zilinszky Mihályt, Popovics Istvánt, Szathmáry Györgyöt, Beöthy Algernont és Zay Adolfot.

Kossuth Lajos a bolgárországi tragédiáról.

Levél Helfi Ignác sz. képviselőhöz.
Kedves barátom!
On szept. 2-arkól keltezett levelében azt kérdétem, hogy mitúnt annyit foglalkoztattam a keleti kérdéssel s az utóbbi orosz-török háború alatt e tárgy fölül nyilvánított nézeteimet az ország közvéleményére — nem egyszer pártkülönbség nélkül helyesléssel fogadta: nem gondolom-e, hogy alkalomszerű volna nyilatkoznom a mostani bolgár események fölül is, melyek a keleti kérdésnek egy oly új fázisát képezik, a mely a mint ön mondja s bizony nagy igazsággal mondja) egész nyomorúságában tünteti föl a bécsi kabinet külpolitikáját.

Igaz, én sokat foglalkoztattam a keleti kérdéssel, egy vaskos kötetét fogja tenni irataimnak, a mit e tárgyban mondtam és írtam, ha majd életemben vagy halálom után összegyűjtve, kiadásra kerül. — Egykoron (a krími háború idejében) mondottam és írtam olyanokat is, a miknek igazságtalony olya erős visszhangot kellették a brit nemzet közvéleményében s amott a Bosporusz partján, hogy a hatalmak féltékenységét is fölébresztették s a titkos

diplomácia összesugását és elháritó intézkedéseit vonnák maguk után. De most az én szavam már hatásra nem számíthat, tetterőmet nem élekorom, hanem maga nemzetünk elszibbasztotta, s lyukat furogatni a vízbe nagyon háladatlan foglalatosság. Hát, megvallom, nem nagy kedvet érek magamban, belekiabálni a pusztába.

Aztán: azon fölfogás, melyet az utóbbi háború alatt a keleti kérdés értelme s hordereje és a politika fölül nyilvánítottam, melyre az osztrák-magyar monarchia létevére határozottan reá mutat, annyira összevág a mostani események intelmeivel, s annyira aktualitási színezettel bír, hogy ha még akadhatna valaki, a ki nem restel érdeklődni az iránt, hogy miként gondolkozom én a keleti kérdés azon új fázisa fölül, melyet a bolgárországi események föltüntetnek, annak csak meg kellene olvasni a mult háború alatt közzétett nyilatkozataimat, miszerint tájékozva legyen nézeteim fölül s azoknak a mostani körülményekre alkalmazását kézen tekvőnek találja.

Mert hát a tényeknek megvan a maguk megkérdelhetetlen, elutasíthatlan logikája, melynek végzettségén semmit sem változtathat az a por, a mit a nemzetek sorával játékok tüzó hatalmasok az emberek szemébe szórhat, hogy ne lássák rut játékkukat: a végkimenetel fölül a dolog lényegének logikája határoz: ez pedig egész egyszerűen ennyiből áll:

Istör: A keleti kérdés, a minővé az a bécsi kabinet nemcsak téves, de határozottan mondom, végeredményében az öngyilkosság határát suroló közrejátszása mellett fejlődött, orosz hatalmi terjeszkedés kérdése.

Ez a hatalmi terjeszkedés veszélyes Európa szabadságára, de legközvetlenebbül kiszámíthatatlan következtetése katalizálással fenyegeti hazánkat, az osztrák birodalmat és Habsburg-Lotharingiai házat, mely három tényezőnek érdekei jól fölfogva e kérdésben összeesnek, szolidarisok.

E veszélyt diplomatikai pepecelésekkel nem lehet elháritani, azoknak mindig csak az az eredménye, hogy ha az orosz két lépést tesz előre hatalmi terjeszkedésének útján, azokból a mostani angurók (érsd diplomaták) legalább is egyet mindig szankcionálnak, s még kérkednek vele, hogy nem mind a kettőt szankcionálnak: de az eredmény az, hogy az orosz egy lépést nyert előre, meg pedig európai szankcióval, s azzal a nyert lépéssel hidat szerzett magának újabb két lépésre, melyekből legalább is egyet megint szankcionál az európai diplomácia. Nem könnyű nélkül beszélek; történelmet beszélek; így durradt föl az orosz hatalom Európa szabadságának veszedelmes, hazánkat pedig, s vele Ausztriát és uralkodóházát katalizálással fenyegető anyorokra.

Ebben tehát balgaság reményleni „sheer non sense“ a mint az angol mondaná.

Az a másik ut pedig, melyre a bécsi kabinetet a rövidlátó kapzsiság szenvedélye tántorítja, értem a prédában osztozkodást, a mellett, hogy szivhaborítólag erköljestelen, még irtózatos ostobaság is. Nem villámháritó, hanem villámvonzó; a mit az orosz foglalt, az neki növeli hatalmát, a mit a bécsi kabinet foglalt, az az ő hatalmát elforgasolja; az orosznak minden lépésnyi foglalás hid is, esközök is további foglalásra; a bécsi kabinetnek minden lépésnyi foglalás nehézség annak megőrzésében, a mely van, amott erőszerzés a támadásra, itt erővesztés a védelemben, a mit az orosz rabol, azt ő viszi, a mit a bécsi kabinet rabol, az őt viszi, — hova viszi? az orosz boa constrictor gyűrű közé, az orosz krokodilus tátott szájába. Ez az expediens, melyre a bécsi kabinet oly ostobán beleszeretett, annak az embernek bölcsessége, a ki olajat öntött a tüzre, hogy azt eloltsa. Jegyezze meg ezt magának a magyar nemzet, mert ez igazság.

Tehát: mi következtetést lehet józan észszel abból a tényből levonni, hogy a keleti kérdés orosz hatalmi terjeszkedés kérdése? Más következtetést józan észszel levonni lehetetlen, mint azt: hogy az orosz hatalmi terjeszkedést amott keleti szomszédunkban semmi szin alatt, semmi formában nem kell megengedni, annak ellent kell állani minden erővel, minden áron, mert itt létezők forog fönn; a létezők tekintet pedig oly óriásilag kimagasló tekintet, hogy ahhoz viszonyítva minden más tekintet nyomorúságos arányokra törpül.

Ez a keleti kérdés lényegének egyik oldala.

II-or: A mióta az orosz a maga hatalmi terjeszkedésének ormára ismét a bécsi kabinetnek az öngyilkosság határát suroló

közrejátszásával, a mult háborúban a szláv ügy zászlaját tűzte ki, az orosz hatalmi terjeszkedés a pánszlávizmussal van kombinálva.

Az orosz hatalmi terjeszkedés szomszédunkban a keleten, legyen az területi foglalás, legyen az még enél is veszélyesebb orosz hatalmi szféra tágitás alakjában, mindenesetre egy boa constrictor, mely hazánkat, az osztrák birodalmat s a Habsburg-uralkodóházat gyűrűbe törekszik szoritani, hogy megfojtja; de a mióta ez a hatalmi terjeszkedés a pánszlávizmussal hozott kombinációba, a boa constrictor egy százkara polipot kapott szövetséges társul, mely csapjaival nemcsak határainkon túl tapogatózik (s ugyancsak mérészen és sikeresen tapogatózik, miként a szófiai gyalázatos attentum s annak nagyon tragikus, de nem váratlan legombolyodása megmutatta), hanem határainkon belül is hazánk testébe, a monarchia testébe ragad, immár bele is ragadt, még pedig ugyan- csak jó mélyen.

Ez a keleti kérdés lényegének másik oldala.

Ezen polip ellen a legbiztosabb — több! az egyedüli biztos, egyedül sikeres mentőszó a szláv faj, vagy ha nem is ilyen, de szláv nyelvet beszélő nemzetek nemzeti függetlenségének biztosítása s nemzeti individualitásuk megőrzése, kitéjtése.

Nemzeteket mondok, nem közjogilag egységes, de társadalmilag poliglott nemzetek akármilyen nyelvű töredékét, ez más lapra tartozik, más természetű dolog, egészen más.

Tehát mi következtetést kell azon tényből levonni, hogy az orosz hatalmi terjeszkedés pánszlávizmussal van kombinálva? Más következtetést józan észszel levonni lehetetlen, mint azt, hogyha az azon a téren, melyen az orosz hatalmi terjeszkedés mozog, akad szláv faj vagy szláv nyelvű nemzet (a kettő nem egyértelmű, az ir angolul beszél, de azért soha se lesz angol fajja), mondom, ha akad szláv faj vagy nyelvű nemzet, mely nem akarja magát az orosz horgára akasztani, hanem szabad és független akar lenni s a helyett, hogy a pánszlávizmussal csónakján a ruszifikációba belevednének, saját nemzeti individualitását akarja föltartani s kifejtetni, az ily nemzetet e törekvésében az osztrák-magyar monarchiának minden erejével támogatnia, gyámoltatnia, védenie kell, de nem oly szandékkal, hogy azt a maga horgára kerítse (ez fenomenális baklövés volna, melylyel a víz az orosz malmára hajtának), hanem minden utógondolat nélkül a végett, hogy az a nemzet nemzeti függetlenségét biztosíthassa, nemzeti individualitását megővja s kifejttesse: azt senki kedveért, senki rábeszélésre — habár százszor Bismarcknak hívják is a rábeszélőt — nem kell, nem szabad az osztrák-magyar monarchiának megengedni, hogy az ily nemzetet az orosz, akár az erőhatálommal a maga horgára akassza, akár arányonyal hálójába kerítse, a pánszlávó-czarizmus világfölgölgató ambíciójának eszközüvé tegye, ezt az osztrák-magyar monarchiának nem szabad megengednie, hanem önföntartási kötelessége bátorítani az ily nemzetet kitarításában, megértetve vele, hogy függetlenségének biztosítására, nemzeti individualitásának megővására orosz erőszak s orosz arány ellen az osztrák-magyar monarchia egész erejére bizton számíthat.

Ez a politika az osztrák-magyar monarchiának az önföntartási kötelessége parancsolja; ez nem rokonszenv, nem politikai nyagylelkiség kérdése, saját jövőndök biztonysága forog itt fenn; azért emlitem ezt, mert midőn az utóbbi háború alatt egy tiszgyökeres magyar város (gondolom Eger) az orosz hatalmi terjeszkedés megállítására vétet, vagyonát küldöttesileg följajánlotta, Tisza miniszterelnök valami olys frázissal torkolta le a hazafias ajánkozást, hogy a magyar vért nem szabad idegen érdekért pazarolni. Hát neki azon gát fentartása, mely az orosz hatalmi terjeszkedésnek útját állotta, idegen érdek volt! Csodálatos észjárás egy magyar miniszternél, ha ugyan észjárás s nem csupán a bécsi kabinet aberrációinak meghódolás czafrangos szójárása volt; de, mert az az aberráció Bébesben most is kísért, a magyar államférfi önállóságot pedig — fájdalom — nincs okom amott Budán erősebbnek tartani, mint akkor volt, sülyt helyezek az arra való figyelemzésre, hogy midőn ama politikára, mint elutasíthatatlan követelményre reá utalok, nem idegen érdek lebeg szemem előtt, „res nostra agitur“ ez a mi ügyünk, mert csak ily irányú politikával lehet azt elérni, hogy az a boa constrictor megcsontíttassék, annak a polipnak testéről csapok metszessenek le.

Rövidre összegezve a mondottakat, a keleti kérdés orosz hatalmi terjeszkedés kérdése pánszlávizmussal kombinálva, az osztrák-magyar monarchia létevére tebat azt nem csak tanácsolja, hanem parancsolja, hogy az orosz hatalmi terjeszkedésnek útjába kell állni, az önállóságnak az orosz által fenyegetett szláv nemzeteket pedig függetlenségük s nemzeti individualitásuk megővásban minden erővel támogatni kell.

Bismarck herczeg attól félelmében, hogy az orosznak észébe juthat egy kissé francziaskodni, fölesaphat kozáknak, ha neki tetszik föl is csapott; ez a kozákoskodást a német nemzet előbb-utóbb keserűsen meg fogja siryleni; de hát ez az ő dolguk; hanem az osztrák-magyar monarchiának senki kedveért sem szabad magát az orosz uszalyhordozójává degradálni, nem szabad az orosz világhatalmi ambíciójának szekerét tolni; mert ha ezt teszi, saját maga alatt vagja a fát, sáta magátának vesztére tör.

Ennyiből áll a dolog lényege: így állt a kérdés a mult háború alatt, így áll most is „hinc omne principium, huc reter exitum.“

Ez az én fölfogásom s Istenre mondom, ez s csak is ez a tényállás logikájának megfelelő fölfogás; e fölfogás megismertetésé végett nekem nem volna szükességem újabb fejtegetésekbe boesátkozni, mert én a kérdés lényegét 10 év előtt ily irányban annyira indokolva kifejtettem, hogy a mint a szörványosan kezem alá kerülő adatokban lapozgatók, csaknem mosolyognom kell, midőn annak bizonyosságait látom, hogy a mig a bosnyák foglalás ténye köpönyegfordítást nem idézett elő, fölfogásom lényegét még a kormány-párt közlöneyi is mennyire magukénak vallották.

Aztán nemzetünk e kérdésben nem is szorult az én szavamra, látok, olvasok én a különféle politikai szinetti magyarországi lapokban e tárgy fölül oly talpra esett fejtegetéseket, melyek úgy a tényállásra, mint annak logikájára annyit világolt árasztanak, hogy a mivel én ahhoz hozzájárulhatnék, csak úgy vehetné ki magát, mint fényes nappal a mécspislogás.

Nem a helyes fölfogás, nem az értelemben hiányzik Magyarországon, hanem a határozottság, a tetterő. Majd a haza érdekét háttérbe szoritó pártédek, az újabbik parlamentarizmus s súlyos átka, mely annak hitelét tönkre teszi; majd annak e tudatlan kebelnyomasztó lidérezze fog ki az értelemben, hogy még annak a csonka, béna, annak a nagy állami érdekek közül pusztán alaki értékű alkotmányosságának is, melylyel az ország most bír, nincs semmi realis biztosítéka; — (ha még volt, a ki e tekintetben magát illuziókban ringatá, azt egy bizonyos királyi kézirat ugyancsak kiábrándíthatá) ennek a lidéreznyomasztó következtése, hogy akármint sugal is az értelemben, akármint sajog is a hazafi szív, akármint zúgolódik is a kebelben a kishirő, ott, a hol nagy nemzeti érdekek sülyt kellene határozottan belevetni a politika mérlegébe, az a tekintet kerekedik fölül, hogy nem tanácsos a bécsi kabinet-politikával surlódásba keveredni, mert az lehetne belőle, hogy az a biztosíték-talan alkotmányosság amolyan Andrássy-emlékű verbróptet veszen. Hát mindezen Amen mondatik, a mit a hatalom akár vagy teszen, és semmi sem merészeltetik, a mit nem akar. A ki — mint én — így a távolból szintelen (akromatikus) üvegen át nézi a dolgok folyását, lehetetlen idegessé nem lennie azon kínos erkölkdés láttára, a mely kifejtetik, hogy a dialektikai ügyesség meggyőződés színeben tüntesse föl azt, a mi csak lidéreznyomasztás, a mi csak felsz. Faust prologájában a sátán azt mondja az urnak: „az ember mindig olyan leszen, a minőnek teremtett.“ — bizony gyarlónak teremtette; hát hiszen meglehet, hogy itt-ott kivételképpen a személyes önzésnek is van része amaz aposztaziákban, ama köpönyegfordításokban, melyeket korunk Magyarországon fölmutat, de én azoknak fölökát nem szennyes önzésben, hanem ama lidéreznyomasztásban, ama felszben gondolom rejteni.

A nemzet zöme pedig mindenbe szépen beletörődik, a mit alkotmányos formákban nyakába varrunk. Nagyon simulekny, nagyon hunyász fajta lettünk. Igen nagyon.

Értik a dolgot Magyarországon, tökéletesen értik, még azon rétegekben is értik, a hol a magasabb értelmi fejlettséget a hazafias ösztön s az egészséges józan ész pótolja, mely a magyar népnél oly közönséges. — Hát nem ebben van a baj, hanem abban van, hogy ép a minő álta-

Arverési hirdmény.

A siklósi kir. jbiróság mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpéztára végrehajtatonak üv. Markovits Jakson Koleszár János végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 80 frt tökévetelés és járuléki iránt az arverést a siklósi kir. jbiróság területén levő Dr-szent-márton községben fekvő a dr-szent-mártoni 99. tjkben 96. sz. ház udvar és kert 1/4 telek legelő erdő illetoégnek Markovits Jaksonét illető felére 560 frt 50 kr. ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi október hó 21. napján délelött 10 óraker Dr-szent-márton község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áról is eladatul fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 56 frt 05 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt siklóson 1886. évi ápril hó 7. napján. A kir. jbiróság mint telegkönyvi hatóság.

Bauer Rezső, kir. jbir.

Előnyös kereset!

Minden rangu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával (az 1888. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvételnek.

Némi szorgalom esetében **töke és kockázatát (risico) nélkül havonta 100 egész 300 frt. könnyen kereshető.**

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi választókerületi társaság Adler és társához Budapestén.

Előnyös kereset!

Minden rangu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával (az 1888. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvételnek.

Némi szorgalom esetében **töke és kockázatát (risico) nélkül havonta 100 egész 300 frt. könnyen kereshető.**

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi választókerületi társaság Adler és társához Budapestén.

Eladó ház!

Pécs belváros Ferenciek-utca 12. számú emeletes

H A Z

bolthelyiségekkel, nagy pinceszékkel s kerttel szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést az u. o. lakó tulajdonosnál nyerhetni.

360 sz. (3-3)

Máriacelli gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségekben.

Védleget Fülöpmlhatatlan étvágyhiány, gyomorégőség, rozslé, felfúvódás, savanyu felbővítés, köhika, gyomorhurut, gyomorvég, hemok, és daraképződés, talajszegényesség, sárgaság, májbetegség, hányás, fejfájás (ha a gyomortól ered), gyomorgörcs, székrekedés, a gyomornak érellel és itallal való túlterhelése, gúliszék, lép- és máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy fejtérsi ára használati utasítással együtt 35 kr.

Központi széküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremierben 128. (Macsvarozsák) kapható minden gyógyszerárban.

Óvást! A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokak hamisítják és utánozzák. A valódiakat jelöl minden üvegenk piros, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell göngyöltetni és a minden üvegenk mellékelte használati utasítással meg kell jegyezni, hogy az az Kremierben Gúsch Jenő könyvnyomdájában nyomtatott.

Stangl Ede kefégyára

Pécs, király-utca 29. sz.

ajánlja a n. é. közönségnek kiválóan készített

Para-Piasava-féle keféit

(seprüket) sörfőzde, hajók, vasak, gyárak, laktanyák sátrak, magtárak, kert, udvar és fapadlázat sikálására, nemkülönben havazás elsepésére, mint legalkalmasabbat és minőségéhez képest olcsót.

Ugyiszint készit mindenféle **gazdászati gép-keféket** rajz vagy minta szerint.

Kiváló gond fordítanak az ügynevezett

bécsi meszelőkre,

ügy, hogy a gyártmány minden tekintetben teljesen egyenlő — ha nem jobb — az ugynevezett bécsi meszelőkkel.

Ezenkívül készit mindenféle szakmába vágó keféket, eseteket és meszelőket nagy választékban, melyek gyári áron számíthatnak.

Videki megrendelések pontosan teljesítenek.

327. sz. (0-5)

Ajánlok fertőtlenítésre saját készítményű

5° Carbolsavas meszet

kicsinyben és nagyban

a legolcsóbb áron.

Sipőcz István, gyógyszerész Pécsen.

374 sz. (3-1)

Brünni kelméket

elegans őszi vagy téli öltözetekre,

3.10 méter kitévő szelvényekben mindégrik éppen egy féli öltözetre elégéség, frt 4.80 inom frt 7.75 legfinomabb frt 10.50 legeslegfinomabb **valódi gypjuszővetből** Palmerston és Boy felkabátokra méterje frt 2.50 egész 5 frt. — Loden frt 2.25 egész 3 frt. Női posztók méterje frt 1.25 krtól 2.50 krtig, megkül. bárkinek is pósta utánvét mellett:

Feintuch-Fabriks-Niederlage

SIEGLER-IMHOF Brünn.

Nyilatkozat: A fentebbi csög szövetek szilárd és izálteles kivitel valamint kiválóképű tartósság által ténnek ki. Ezek elismert megbízható szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyszermind az iránt is kezességét nyújt miszert csak a legjobb árú a pontosan a választott minták szerint lesz szállítva. Kiváratra fentebbi raktár **mintákkal ingyen** és **bermentesen** szolgál.

355. sz. (20-2)

Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb szépirodalmi képes hetilap.

A „Képes Családi Lapok“

1886. október elsőjén a kilencedik évfolyamba lép.

Lapunk életideje a legkézzelfoghatóbb bizonyíték arra nézve, hogy a hazai családoknál befogadott kedvelt harittá lett s a legnemesebb örömmel mondhatni, hogy a „Képes Családi Lapok“ terfoglalásával sok kétesbecsű sejtéses tartalom, különösen külföldi olvasmányok szorítottak le a családok asztalairól, melyek részint hiu igyekvettel, részint nagy hanggal folyton kísértenek megvesztegetni a hazai közönség jóhiszeműségét.

Lapunk tartalmára nézve a kiadó és a szerkesztőség versenyezni fognak a buzgalom ban, hogy továbbra is folozzot mérben kiérdemeljék a közönség elismerő támogatását.

Közölni fog jeles eredeti és fordított költeményeket, beszéleteket, rajzokat, népmeséi, szépirodalmi cikkekkel; a rohanó idővel tartand minden irányban. Heti tárcák, adomák, apróságok, hírek, talányok stb. stb. fogják élénkíteni a lap tartalmát és azon lesznek, hogy a szövegbe nyomott képei a legelősebb külföldi lapokban közöltekkel kiállják a versenyt.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára:

Egész évre 6 forint; Félévre 3 forint; Negyedévre 1 forint 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés

Mutatványszámokat küld ingyen és bérmentesen

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala BUDAPESTEN,

IV. kerület, papnöve-de-utca 8. szám alatt

364 sz. (3-2)

Az ipar legújabb találmányának csodája!

Rendkívül fontos és nélkülözhetetlen az ember jólété, és kényelméhez minden családra, különösen mezői gazdálkodás teigazdaság és földirtókásokra a legújabb találmán es, kit egész Európa szab.

„Zenith“ vajakészítő-gép

mely semmiféle itó nyomó vagy forrás rendszer, hanem egy egészen új es. kir. szabadalmazott vágó rendszerre alapítva tündeti ki magát. Azért, ha valaki tisztá, hamisítatlan tápláló és jóízű vaját akar, az maga készítheti egész kényelmesen sőt egy 8 éves gyermek segítségével legfeljebb három percz alatt. A gép tisztítása és szétváakása egy minden nyelven kiadott használati utasítás szerint igen egyszerűen, könnyen s gyorsan eszközölhető. Ezen gépen hamisítatlan tejből 5 percz alatt edes vagy savanyu tejet s 3 percz alatt a képzhető legtisztább és legjűbb ízű tea-vaját lehet készíteni.

Hogy ezen minden tekintetben használatát mindenki megvásárolhatását mindenkire nézve lehetővé tegyem, a következő rendkívüli olcsó árakon ajánlom és pedig:

1. sz. 5 liter ürmerték, hómérvével á 8 frt. 3. sz. 25 liter ürmerték, hómérvével á 35 frt.
2. „ 10 „ „ á 11 „ 50 kr. 4. „ 45 „ „ á 45 „

Megjegyzés: Ezen es. k. szab. egészben finom és tartós ézezből készült gép minden eddig feltalált gépek között azért érdemel elsősgöt, mert tekintettel a vajakészítményre, ugy minőség, mint mennyiségben mindazokat föllümulja és örökösen hiu, kitaradó és csinos szolgálja a háztartásnak. — Annak bizonyítására, hogy ezen hirdetésben a valónak megfelel, nyilvánosan kijelentem, hogy bárkinek is visszaadom pénzt, ki ezen gépet a feltüntetett előzököz közt váarakozásának megfelelőnek nem találja, de sőt a váarakozást felül nem muldta. Tehát minden rendelés kockázat nélküli. — Kéldemények vagy készpénz vagy utánvét mellett eszközöltenek. Ajánlatok kizárólag intézendők: **Az oszt. magyar képviselőség, általános kivitel-iroda S. Löw II. Nordbahnstrasse Nr. 26, 1/2, Hotel Donau, Bécs**

354 sz. (3-3)

Ház eladás!

A Pécs belváros Hunyady-utca 13. sz. (Valentin-féle)

ház és kert

nagy pinceszék és vízvezetékkel szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Mária utca 16. sz. földszint jobbra.

500 aranyat fizetek annak, ki dr. GREENSILL salicyl sav-szájzive

használatát után — egy üveggel 30 kr. — még valaha fogfájást kap vagy lehellete bűzös lened. **Dr. Greensill fogszéptetője**, mely a szájviz után használándó, a fogakat fényes fehérré teszi. A szer ártalmatlansága biztosított. Ára 40 kr. kapható gyógyszerárakban illatszerkereskedésekben, a elsőkelő fodrászoknál, **Dr. Greensill Róbert** tanár, Párisban Főraktár Budapestén Dankovszky Istvánnál V. ker. József utca 2. sz. Török Józsefnél VI. ker. király utca 12. sz. Kapható Pécsen: Zsigá László gyógyszerész unál. 249 sz. (20-4)

Kiviteli ház Ticho Bernát Brünn, Krautmarkt 18.

utánvétellel küldetik: 33 sz. (20-3)

| | | | | |
|---|---|--|---|---|
| Női posztó, tisztá gypju, minden divatszabzon, 10 mtr egy teljes ruhára 100 cm. széles. 8 forint | Téli Nigör-loden, a legújabb és legtartósabb női ruhákra, 100 cm. széles. 10 méter 5.50. | Indisch-Foule fél-gypju, minden létező szinben, egy teljes ruhára, 100 cm. széles. 10 méter 4.50. | Gyapju-Rips, 60 cm. széles 10 méter 3.40 Cachemir, fél-gypju, 100 cm. széles 10 méter 4 frt. | Fekete Terno, 100 cm. széles, előbb 60 kiba terült, míg a készlet tart. 10 méter 4.50. |
| Ruha barket, pompás minták, teljesen osható, 10-11 méternyi 60 cm. széles maradékokban egy ruhára 3 forint 50 kr. | Valerie-flanel, fél-gypju legújabb divat-minták, téli ruhákra a legjűbb, 60 cm. széles. 10 méter 4 frt. | HÁZIVÁSZON 1 vég 1/2, széles 4 frt. 2 vég 1/2, széles 5 frt King szövetű jobb mint ezerna-vászon 1 vég, 30 teljes rőf 5 forint 80 kr. | OXFORD mosható, legjobb minőség, 1 vég 29 rőf, teljes 4 frt 50 kr. KANAVASZ, 1 vég iholya szin. 4.80. 1 vég vörös 5.20. | 1 rips garnitúra, áll 2 ágy- és 1 asztal-területből 4 forint 50 kr. 1 jute garnitúra, 2 ágy- és 1 asztal-terület 3 forint 50 kr. |

Brünni gypjuszővetek öltözetekre

Palmerston, Harlein, Mandarin, téli kabátokra és feltöltőkre, valamint Tüfel, Loden, Peruvienne, Dosing, maradékokban teljes öltözetekre és kabátokra **téli áron.**

Nagy rakár szövet fejkendőkből minden szinben, 1 darab 1/2, nagysága **1 forint 70 kr**

Női derekák vagy szövet női kabátka 1 db. legnagyobb 2.30.

Nagy mennyiség gypju nagy kendő

nőknek, 1/2, hosszú, minden egyszerű szinben, valamint mintázva is, előbb 4 frt 50 kr. most csak **2 forint.** Ismételdának 5% engedmény.

Minták és árjegyzék ingyen és bérmentve

Szőlő eladás.

A Köhási József tulajdonát képező 2 szőlő, az egyik Bálitsban emeletes présházal, mely nyári laknak igen alkalmas, a másik Aranyhegyben szintén présházal, szürettel együtt t. évi szeptember hó 30. d. e. 9 óraker nyilvános árverésen fog eladatul a pécsi kir. törvényszék telegkönyvi iratárában. 371 sz. (2-2)

A pécs-baranyai központi takarékpéztár bazár-épületeiben t. évi november 1-től bérbe adandó:

1 lakás: 6 szoba, 1 előszoba, konyha, padlás és farktár; 1 lakás: 4 szoba, konyha, padlás és farktár.

Továbbá 1887. április 1-től 1 fényképzési műterem.

Bővebben a fent nevezett intézetnél, vagy házmesterénél tudakozható.

355. sz. (6-4)

Arverési hirdmény.

A dáradi kir. járásbíróóság mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vajda János végrehajtatonak, Boeczor József és neje végrehajtást szenvedő ellen 400 frt és 500 frt tökévetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében, a dáradi kir. járásbíróóság területén levő Herzeg-Szőlős község 467. sz. tjknyevben felvett 177. hszz. 327. sz. hazza 944 frt becsárban, mint kikialtási árban, — a Sepsői 1006. sz. tjknyevben felvett 1960. n. j. 2968. régi hszz. fekvőségre 908 frt becsárban, mint kikialtási árban az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok, és pedig a herzegszőlősi 467. számú tjknyevben felvett, Herzegszőlősi a jegyző irodában 1886. évi Október hó 21-ik napján délutáni 3 óraker a sepsői 1006. sz. tjknyevben felvett pedig 1886. évi október hó 21-ik napján délelötti 10 óraker Sepsőn a községi irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áról is eladatul fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 49 frt 40 kr. 90 frt. 80 krt, készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Dárdán, 1886. évi aug. hó 12-ik napján. A kir. jbiróság mint telegkönyvi hatóság.

Bauer Rezső, kir. jbir.

372. sz. (1-1)

Eladó házak!

Árpád-utca 45. számú ház 3200 frtért.

Árpád-utca 45 1/2 számú ház 1350 frtért.

Fehérvár-utca 3. számú ház 2550 frtért.

Indóházut 23. számú ház 6200 frtért,

előnyös feltételek mellett eladandók.

Bővebbet Árpád-utca 45. számú házban lakó tulajdonosnál. 375 sz. (5-1)